
2023 年-2024 年中级会计职称之中级会计财务管理

每日一练试卷 A 卷含答案 

单选题（共 45 题） 

1、下列关于可转换债券的回售条款的说法中，不正确的是（ ）。 

A.回售条款是指债券持有人有权按照事先约定的价格将债券卖回给发债公司的

条件规定 

B.回售一般发生在公司股票价格在一段时期内连续高于转股价格达到某一幅度

时 

C.回售对于投资者而言实际上是一种卖权，有利于降低投资者的持券风险 

D.回售条款有回售时间、回售价格和回售条件等规定 

【答案】 B 

 

2、下列各项中，综合性较强的预算是（  ）。 

A.销售预算 

B.直接材料预算 

C.资金预算 

D.资本支出预算 

【答案】 C 

 

3、在股票数量一定时，下列各项中，能够反映上市公司股东财富最大化目标实

现程度的最佳指标是（ ）。 

A.净资产收益率 

B.每股市价 

C.每股收益 

D.营业利润率 



【答案】 B 

 

4、（2009 年真题）企业进行多元化投资，其目的之一是（ ） 

A.追求风险 

B.消除风险 

C.减少风险 

D.接受风险 

【答案】 C 

 

5、在两差异分析法下，固定制造费用的差异可以分解为（  ）。 

A.价格差异和产量差异 

B.耗费差异和效率差异 

C.能量差异和效率差异 

D.耗费差异和能量差异 

【答案】 D 

 

6、（2010 年真题）下列关于短期融资券筹资的表述中，不正确的是

（  ）。 

A.发行对象为公众投资者 

B.发行条件比短期银行借款苛刻 

C.筹资成本比公司债券低 

D.一次性筹资数额比短期银行借款大 

【答案】 A 

 



7、下列关于混合成本性态分析的说法中，错误的是（  ）。 

A.半变动成本可分解为固定成本和变动成本 

B.延期变动成本在一定业务量范围内为固定成本，超过该业务量可分解为固定

成本和变动成本 

C.半固定成本在一定业务量范围内为固定成本，当业务量超过一定限度，成本

跳跃到新的水平时，以新的成本作为固定成本 

D.曲线变动成本与业务量的关系是非线性的 

【答案】 B 

 

8、甲公司根据现金持有量随机模型进行现金管理，已知现金回归线为 90 万

元，最低控制线为 20 万元，则下列现金余额中，企业需要进行现金与有价证券

转换的是（  ）。 

A.250 万元 

B.200 万元 

C.100 万元 

D.50 万元 

【答案】 A 

 

9、ABC 公司在 2020 年年末考虑卖掉现有的一台闲置设备。该设备于 8 年前

以 40000 元购入，税法规定的折旧年限为 10 年，按直线法计提折旧，预计残

值率为 10%，目前可以按 10000 元的价格卖出。假设所得税税率为 25%，卖出

现有设备对本期现金净流量的影响是（ ）。 

A.减少 360 元 

B.减少 1200 元 

C.增加 9640 元 

D.增加 10300 元 

【答案】 D 



 

10、下列风险控制对策中，属于规避风险的是（ ）。  

A.拒绝与不守信用的厂商业务往来 

B.在发展新产品前，充分进行市场调研 

C.对决策进行多方案优选和替代 

D.采取合资、联营、联合开发等措施实现风险共担 

【答案】 A 

 

11、（2002 年真题）下列各项中，不属于增量预算法基本假定的是（）。 

A.未来预算期的费用变动是在现有费用的基础上调整的结果 

B.预算费用标准必须进行调整 

C.原有的各项开支都是合理的 

D.现有的业务活动为企业必需 

【答案】 B 

 

12、甲公司 20×2－20×6 年的销售量分别为 1800、1780、1820、1850、1790

吨，假设 20×6 年预测销售量为 1800 吨，样本期为 4期，则采用修正的移动平

均法预测的 20×7 年销售量是（ ）吨。  

A.1820 

B.1800 

C.1810 

D.1790 

【答案】 A 

 



13、甲部门是一个利润中心。下列各项指标中，考核该部门经理业绩最适合的

指标是（  ）。 

A.边际贡献 

B.税后利润 

C.部门边际贡献 

D.可控边际贡献 

【答案】 D 

 

14、可转换债券的基本性质不包括（ ）。  

A.证券期权性 

B.资本转换性 

C.赎回与回售 

D.筹资灵活性 

【答案】 D 

 

15、某企业本年的边际贡献为 4000 万元，息税前利润为 3000 万元。本年的

总杠杆系数为 3，本年的财务杠杆系数为 2，则本年的经营杠杆系数为（ ）。 

A.1.2 

B.1.33 

C.1.5 

D.2.5 

【答案】 C 

 

16、某公司持有甲股票，甲股票的 β系数为 2，市场上所有股票的平均风险收

益率为 5%，无风险收益率为 4%。则该股票的必要收益率为（ ）。 



A.6% 

B.14% 

C.20.25% 

D.26% 

【答案】 B 

 

17、（2016 年真题）某上市公司职业经理人在任职期间不断提高在职消费，损

害股东利益。这一现象所揭示的公司制企业的缺点主要是（）。 

A.产权问题 

B.激励问题 

C.代理问题 

D.责权分配问题 

【答案】 C 

 

18、预算管理应围绕企业的战略目标和业务计划有序开展，引导各项责任主体

聚焦战略、专注执行、达成绩效，这意味着预算管理应该遵循的原则是（ ）。 

A.战略导向原则 

B.权变性原则 

C.平衡管理原则 

D.过程控制原则 

【答案】 A 

 

19、A 公司现有税后经营利润 800 万元，资产总额为 4000 万元，其中债务资本

1000 万元，股权资本 3000 万元。债务资本成本为 8%，股权资本成本为 12%，

则该公司的经济增加值为（  ）万元。 



A.360  

B.720  

C.440  

D.800 

【答案】 A 

 

20、A 公司持有甲、乙、丙三种股票构成证券组合，它们的 β系数分别为

2.0、1.5、1.0；它们的比重分别为 30%、25%和 45%，市场上所有股票的平均收

益率为 10%，无风险收益率为 8%。则此证券组合的必要收益率为（ ）。  

A.18% 

B.10.85% 

C.21.4% 

D.20.25% 

【答案】 B 

 

21、下列各项中，可以导致经济订货基本模型中的经济订货批量减少的因素是

（ ）。  

A.每期单位变动储存成本减少 

B.单位缺货成本降低 

C.每次订货费用增加 

D.存货年需要量减少 

【答案】 D 

 

22、关于可转换债券，下列表述正确的是（）。 

A.可转换债券的赎回条款有利于降低投资者的持券风险 



B.可转换债券的转换权是授予持有者的一种买入期权 

C.可转换债券的转换比率为标的股票市值与转换价格之比 

D.可转换债券的回售条款有助于可转换债券顺利转换成股票 

【答案】 B 

 

23、成本领先战略中，成本管理的总体目标是（ ） 

A.实现成本的持续降低 

B.追求成本水平的绝对降低 

C.对产品全生命周期成本进行管理 

D.保证实现产品、服务等方面差异化 

【答案】 B 

 

24、下列关于现金比率的说法中，不正确的是（ ）。 

A.最能反映企业直接偿付债务的能力 

B.现金比率过高会影响企业盈利能力 

C.表明每 1元流动负债有多少现金资产作为偿债保障 

D.现金资产包括货币资金和交易性金融资产等 

【答案】 A 

 

25、（2017年真题）下列关于企业财务管理目标的表述中，错误的是（ ）。 

A.企业价值最大化目标弥补了股东财富最大化目标过于强调股东利益的不足 

B.相关者利益最大化目标认为应当将除股东之外的其他利益相关者置于首要地

位 

C.利润最大化目标要求企业提高资源配置效率 



D.股东财富最大化目标比较适用于上市公司 

【答案】 B 

 

26、某公司基于随机模型进行现金管理，目标现金余额为 42 万元，现金余额下

限为 27 万元。 公司当前的现金持有量为 60 万元，此时公司应采取的策略为

（ ） 。 

A.无需调整现金持有量 

B.买入有价证券 21 万元 

C.卖出有价证券 12 万元 

D.卖出有价证券 18 万元 

【答案】 A 

 

27、某企业面临甲、乙两个投资项目。经衡量，它们的期望投资收益率相等，

甲项目的标准离差小于乙项目的标准离差。对甲、乙项目可以做出的判断为

（ ）。 

A.甲项目取得更高收益和出现更大亏损的可能性均大于乙项目 

B.甲项目取得更高收益和出现更大亏损的可能性均小于乙项目 

C.甲项目实际取得的收益会高于其预期收益 

D.乙项目实际取得的收益会低于其预期收益 

【答案】 B 

 

28、下列关于企业筹资分类的说法中，不正确的是（ ）。 

A.按企业取得资金的权益特性不同，分为股权筹资、债务筹资及衍生工具筹资 

B.按资金来源范围不同，分为内部筹资和外部筹资 

C.按筹集资金的使用期限不同，分为长期筹资和短期筹资 



D.按筹集资金的资本成本不同，分为直接筹资和间接筹资 

【答案】 D 

 

29、（2020 年真题）下列各项中，属于专门决策预算的是（  ） 

A.预计利润表 

B.产品成本预算 

C.资本支出预算 

D.预计资产负债表 

【答案】 C 

 

30、采用逐项分析法预测时，下列选项不属于资金占用项目的是（ ）。 

A.现金 

B.存货 

C.固定资产 

D.应付账款 

【答案】 D 

 

31、如果某公司以所持有的其他公司的股票作为股利发放给本公司股东，则该

股利支付方式属于（）。 

A.负债股利 

B.现金股利 

C.财产股利 

D.股票股利 

【答案】 C 



 

32、甲公司是一家加工企业，其有关资料如下：原材料日需求量 10 件，平均交

货期为 3天，为防止缺货，公司平时设有保险储备 30 件，则该公司的再订货点

为（  ）件。 

A.30  

B.10  

C.60  

D.50 

【答案】 C 

 

33、下列最适宜作为考核利润中心负责人业绩的指标是（  ）。 

A.利润中心边际贡献 

B.公司利润总额 

C.利润中心部门边际贡献 

D.利润中心可控边际贡献 

【答案】 D 

 

34、（2021 年真题）某投资项目折现率为 10%时，净现值 100 万元，折现率为

14%时，净现值为－150 万元，则该项目内含收益率为（）。 

A.11.6% 

B.12.4% 

C.12.67% 

D.11.33% 

【答案】 A 

 



35、（2017 年真题）某公司 2016 年度资金平均占用额为 4500 万元，其中不

合理部分占 15%，预计 2017 年销售增长率为 20%，资金周转加速 5%，采用因

素分析法预测的 2017 年度资金需求量为（  ）万元。 

A.4371.43 

B.3346.88 

C.4831.58 

D.4360.5 

【答案】 A 

 

36、（2019 年真题）某公司 2019 年第四季度预算生产量为 100 万件，单位

变动制造费用为 3 元/件，固定制造费用总额为 10 万元（含折旧费 2 万

元），除折旧费外，其余均为付现费用，则 2019 年第四季度制造费用的现金

支出预算为（ ）万元。 

A.308 

B.312 

C.288 

D.292 

【答案】 A 

 

37、甲公司采用标准成本法进行成本控制，某种产品的变动制造费用标准分配

率为 1.5 元/小时，每件产品的标准工时为 4小时。2020 年 5 月，该产品的实

际产量为 120 件，实际工时为 450 小时，实际发生变动制造费用为 900 元，则

变动制造费用耗费差异为（  ）元。 

A.195  

B.252  

C.225  

D.314 



【答案】 C 

 

38、（2018 年）下列各项中，不属于普通股股东权利的是（ ）。 

A.参与决策权 

B.剩余财产要求权 

C.固定收益权 

D.转让股份权 

【答案】 C 

 

39、（2018 年真题）某公司发行的可转换债券的面值是 100 元，转换价格是 

20 元，目前该债券已到转换期，股票市价为 25 元，则可转换债券的转换比率

为（  ）。 

A.5 

B.4 

C.1.25 

D.0.8 

【答案】 A 

 

40、（2014 年）下列关于留存收益筹资的表述中，错误的是（ ）。 

A.留存收益筹资可以维持公司的控制权结构 

B.留存收益筹资不会发生筹资费用，因此没有资本成本 

C.留存收益来源于提取的盈余公积金和留存于企业的利润 

D.留存收益筹资有企业的主动选择，也有法律的强制要求 

【答案】 B 

 



41、某企业按“2/10，N/60”条件购进商品 20000 元，若放弃现金折扣，则其

放弃现金折扣的信用成本率为（  ）。（1年按 360 天计算） 

A.12.35%  

B.12.67%  

C.11.42%  

D.14.69% 

【答案】 D 

 

42、在不考虑筹资限制的前提下，下列筹资方式中个别资本成本最高的通常是

（  ）。 

A.发行普通股 

B.留存收益筹资 

C.长期借款筹资 

D.发行公司债券 

【答案】 A 

 

43、（2017 年真题）企业因发放现金股利的需要而进行筹资的动机属于（）。 

A.扩张性筹资动机 

B.支付性筹资动机 

C.创立性筹资动机 

D.调整性筹资动机 

【答案】 B 

 

44、与银行借款相比，下列各项中不属于融资租赁筹资特点的是（ ）。 

A.资本成本低 
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